

天河区车陂街在广州率先开展城中村垃圾分类优化提升试点

撤销24小时投放桶点 改为定时定点收垃圾

今年2月初,广州市天河区车陂街制定《车陂街城中村生活垃圾分类工作方案》(以下简称《方案》),在广州率先开展城中村垃圾分类优化提升试点。自3月27日试运行以来,已完成车陂涌以西区域定时投放点硬件建设、宣传氛围打造、配套场地用房建设、转运接驳设备采购调试、站桶员值班安排等工作。6月,车陂街将全面开展村内生活垃圾定时定点分类投放工作。

■新快报记者 朱清海



■一名环卫工人在天河区车陂街的定时投放点进行清理。

新快报记者 李小萌/摄

单独收运餐馆店的垃圾

根据《方案》,车陂街将撤销村内原有的24小时垃圾投放桶点,因地制宜在村内设置垃圾分类定时投放点。包括定时投放亭、定时投放点以及流动公交式投放车在内,都采取定时定点摆桶放桶的形式,过时撤走。车陂村定时投放亭(点)设有4个时间段:6:30—10:00(高峰期、投放厨余垃圾、其他垃圾、可回收物、有害垃圾),13:00—14:00(短暂停期、投放其他垃圾、可回收物),16:00—17:00(短暂停期、投放其他垃圾、可回收物),19:00—21:30(高峰期、投放厨余垃圾、其他垃圾、可回收物、有害垃圾)。

新快报记者了解到,车陂村内不设24小时垃圾投放桶点,主要是考虑到村内建筑物和人口密集,巷道狭窄,误时投放点选点困难,垃圾过夜容易滋生蚊虫,影响人居环境质量。此外,车陂街对车陂村内餐饮店采取单独收运的方式,由专人定时上门收取厨余垃圾,也能及时监督分类情况。

四级联动做好垃圾分类

“垃圾分类工作功在当代,利在千秋,需要全民参与,共治共享。”车陂街党委书记曾东标表示,车陂街建立“街居—村社—房东—租户”四级联动机制,

全面明晰村社集体经济组织、屋主及二手房东、餐饮店铺的垃圾分类管理责任,夯实环境卫生兜底工作。将通过执法队伍巡逻、电子眼监控等方式,针对可能出现的各类违规行为予以纠正,情节严重的依法予以处罚。

同时,车陂街与天河区供销社和邻近超市共建,在车陂村口设置“个性化定制”可回收物智能回收箱,鼓励居民积极分类投放垃圾。居民只需投放定量的玻璃、金属、衣物、纸张等可回收物,即可获得相应积分,在附近商家兑换生活用品,通过奖励就近“变现”促进可回收物投放。

全国首单知识产权海外侵权保险落地黄埔

新快报讯 记者李应华 通讯员丁文雄 李爽报道 5月14日,广州市黄埔区、广州开发区联合中国人民财产保险股份有限公司广州市分公司、中国贸促会知识产权服务中心广东分中心,举办知识产权海外侵权责任保险

保单暨战略合作签约活动,共同探索建立区内企业海外知识产权维权援助体系,为企业提供海外知识产权保护服务。

在签约活动上,人保财险广州市分公司向广州开发区内金发科技、京信通

信两家企业签发了知识产权海外侵权责任保险保单,为企业提供725万元的出海风险保障。这是该险种在全国范围内的首单落地,开创了国内知识产权运用和保护的先河,国内企业海外维权迈出了里程碑式的第一步。

增城区新塘镇“花园式”污水处理厂完工

每日可让5万吨浊流变清波,整个厂区闻不到一点臭味

新快报讯 记者谢源源 通讯员朱卓东 钟林威报道 近日,广州市增城区永和污水处理厂四期工程(新塘镇永和污水处理二厂)完工验收,这里完全颠覆大家对污水处理厂的传统印象——十多道污水工序基本封闭式进行,整个厂区闻不到一点臭味,换之而来的是满眼

翠绿。在该厂污水处理最后一环的人工湿地上,只见碧波盈湖、鱼翔浅底、鸟语花香,与春夏之交的蓝天白云相映成趣,宛如画中之景。目前,这座高标准、高规格建设的“花园式”污水处理厂,每日可让5万吨浊流变清波。

永和污水处理厂四期工程选址于该

镇石下村,占地165亩,总投资2.858亿元。该工程2019年4月动工建设,今年4月,该工程通过完工验收并投入使用,新塘污水处理规模每日增加了5万吨,服务范围包括增城经济技术开发区、沙埔片区、永宁片区、仙村片区及大敦久裕片区等,有效实现了城市“肾脏”扩容。

黄埔区8家企业获“一企一码一图”精准服务

新快报讯 记者李应华 通讯员钟飞兴 陈嘉报道 5月13日,黄埔“创新创业金钥匙”广东省首发活动在黄埔区、广州开发区政务服务中心举行。该区计划今年优选100家区内重点企业和瞪羚企业进入“企业创新创业服务库”,送上政务服务“大礼包”,目前首批8家企业已入库。

“金钥匙创新创业服务库”是黄埔区、广州开发区营造方便快捷的审批服务环境,推进营商环境改革的又一创新举措。通过建立企业成长画像智能服务系统,为企业生成专属二维码和流程图,实行“一企一码一图”,为企业全生命周期提供精准的贴心服务。

每家入库企业都会获得一个专属二维码,可直接跳转至企业专属网页,除企业基本信息外,该页面还详细绘制了企业开办、筹建、经营管理等全生命周期的服务总流程图,以及人才服务、政策兑现、金融服务等重点环节的分流程图,简明扼要,一目了然。

区长镇长村长社长一起直播卖荔枝

广州市从化区举行“生态从化 荔稻飘香”区长直播活动,推介当地农产品

新快报讯 记者邓毅富报道 五月荔枝红,区长来开播。5月15日,村播日广东主会场将在广州从化举行,从化区区长蔡澍将带领镇长、村长、社长“四长齐发”,上线淘宝APP“淘宝直播频道”,共同策划推出“生态从化 荔稻飘香”区长直播活动,推介从化荔枝、生态艾米等优质农产品以及生态旅游产品。这是继4月15日从化区开启首场直播带货活动后,打出的农产品营销战役又一重拳。

从化区区长蔡澍表示,从化的优质农产品闻名遐迩,但今年受疫情影响,农民销售农产品遇到困难。“我们正在努力发挥政府有形的手和市场无形的手作用,搭乘直播经济新业态的东风,变‘两难’为‘两全’,全力以赴让农民的钱袋鼓起来、面容笑起来”。

“四长齐发”,具体发什么?此次从化区区长带头走进直播间,带的不仅是货,更是带出本地特色和风土人文,带动当地政府部门、企业、村社干部、创业者一起参与直播带货活动。此次直播活动从当天16时开始至19时结束,共3小时。蔡澍领衔推介从化生态旅游、荔枝定制等;温泉镇党委书记何少强将推介温泉生态旅游、荔枝系列产品等;街口街道办事处主任温晓敏将推介街口街生态特色小镇、生态艾米等;吕田镇莲麻村党支部书记潘安娜将推介吕田生态旅游、特色小镇等;从化悦野果蔬专业合作社社长谢锐冰将推介荔枝、荔枝干、荔枝蜜、荔枝酒等。

广州移动5G助力疫情防控与复工复产

新快报讯 新冠肺炎疫情发生以来,广州移动发挥自身的网络和技术优势,向企事业单位和广大消费者提供了一系列防疫复工服务,助力各行各业科学防疫、有序复工。

广州移动第一时间组织力量,出动保障人员近千人、应急通信车74台,对8家定点救治医院、63个政府办公场所及卫健委覆盖小区实行24小时网络监控。同时加快5G网络建设进度,帮助省卫健委指挥中心及多家医院实现5G信号覆盖。此外,广州移动还向9万多名医护人员和重要防

疫人员提供免停机服务,为8家定点医院医护人员和隔离人员减免话费近400万元,为500余名支援湖北医护人员减免话费15万元,让白衣天使通信无忧。

依托5G网络,广州移动创新“信息化+疫情防控”模式,梳理20多个疫情产品,打造多样化的信息服务包。上千套5G红外热成像测温设备部署在广州各大车站、商场、医院及学校等重点公共区域;“10086+AI”智能外呼为35个单位提供云客服服务,覆盖140万市民;联合中山大学

孙逸仙纪念医院、广医五院上线“5G云医院”,为患者提供超万次线上问诊服务;联合广东省教育厅在移动IPTV推出“粤课堂”免费在线教育资源,保证“停课不停学”;“云视讯”远程视频为超3万人次提供免费线上会议服务。

5G与各行各业的融合,为疫情期间经济复苏按下了“加速键”。5月13日,全国首条5G快速公交智能调度试点线B27路在广州“开跑”。广州市交通运输局会同广州移动在BRT沿线勘测并建成50个5G基站,BRT

通道实现5G网络信号全线覆盖,日均为近60万名BRT出行市民提供基础网络保障;在南沙,广州移动联合明珠湾管理局、中科智城、小马智行科技有限公司,利用明珠湾环岛路智慧灯杆打造移动5G+自动驾驶测试平台,推进5G技术与经济发展深度融合。

2020年,广州移动将加快5G网络、数据中心等“新基建”新型基础设施建设,以更为优质的全方位数字化信息服务,助力广州打赢疫情防控阻击战,推动经济社会数字化转型发展。